

ИСКРА БАРЗАСЯ

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 123 (444) | Четверг, 19 ноября 1941 г. | ЦЕНА 10 КОП.

По-военному организовать подготовку к весеннему севу

В докладе на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября товарищ Сталин обратился с призывом к колхозной деревне — «Чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше хлеба, мяса, сырья для промышленности».

Слова любимого вождя глубоко проникли в сердца колхозников и колхозниц. Они вдохновляют их на новые трудовые подвиги.

Самоотверженным трудом колхозы нашего района вырастили в этом году богатый урожай, убрали его в сжатые сроки и без потерь, досрочно рассчитались с государством по обязательным поставкам зерна и прородили государству сотни тысяч пудов своих излишков хлеба. Сейчас непрерывным потоком идут на элеватор и заготовительные пункты красные обозы с хлебом. Колхозы «Победитель», им. Парижской коммуны, им. 7-го съезда Советов и десятки других уже отправили пророданный хлеб государству и оказывают помощь в вывозке хлеба отстающим колхозам.

В это грозное время, как никогда, встал вопрос о обеспечении Красной Армии и Флота сельскохозяйственными продуктами. Колхозная деревня призвана снабдить вдоволь всем необходимым наших доблестных защитников. Хорошо подготовить сельхозинвентарь к будущему весеннему севу, полностью засыпать и очистить семена, удобрить почву — значит вырастить и дать фронту большее хлеба.

Передовые сельхозартели уже сейчас показывают примеры успешной подготовки к весеннему севу. Взять к примеру колхозы «Гроза капитала», «Культурный путь», им. 518. Они и в сложных условиях военной обстановки полностью засыпали семена зерновых культур, организовали круглогодичную их очистку. Хорошо наложен и ремонт сельхозинвентаря. Деятельно готовятся к весеннему севу и в колхозе им. Карла Маркса, Борисовского сельсовета. Здесь полным ходом приводят в порядок сельхозинвентарь, очищают семена.

Пример этих колхозов является наглядным уроком для тех руководителей сельхозартелей, которые под предлогом занятости очередными сельскохозяйственными работами еще не начали подготовку к весеннему севу.

Извещение

21 ноября, в 12 часов дня в помещении районного Дома Культуры созывается собрание районного партийного актива.

Райком ВКП(б).

В дни грозной опасности, нависшей над нашей родиной, теснее сплотим наши ряды вокруг партии Ленина—Сталина. Дадим фронту все необходимое для окончательного разгрома немецких оккупантов!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 НОЯБРЯ.

В течение 17 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Калининском и на одном из участков Юго-Западного фронта.

За 16 ноября уничтожен 21 немецкий самолет. Наши потери — 6 самолетов.

За 16 ноября под Москвой сбито не три немецких самолета, как указывалось ранее, а 11 немецких самолетов.

За 16 ноября нашей авиацией уничтожено 60 немецких танков, до 250 автомашин с пехотой и военными грузами, более 150 повозок, 14 полевых орудий, три автоцистерны с горючим и истреблено до двух пехотных полков противника.

Летчики авиа части тов. Вершинина, действующие на Южном фронте, с 6 по 16 ноября уничтожили 853 вражеские автомашины с пехотой и боеприпасами, 72 танка, 12 бронемашин, 26 орудий различных калибров, 20 зенитных пулеметов и истребили около 6 тысяч вражеских солдат и офицеров. В воздушных боях за 10 дней летчики сбили 16 немецких самолетов и 19 самолетов уничтожили на аэродромах противника.

На одном из участков Калининского направления фронта наши разведчики обнаружили

в тылу у врага 20 трупов немецких солдат. Как выяснилось из показаний пленных, эти немецкие солдаты были расстреляны за отказ идти в наступление. Захваченные в плен фашисты сообщают, что в течение месяца из 253 и 102 пехотных дивизий дезертировало свыше 250 солдат. Недавно всем частям был зачитан приказ германского командования.

В приказе говорилось, что каждый солдат, отставший от своей части по какой то причине, будет считаться дезертиром и при поимке расстреливаться. Солдат 235 пехотного полка Роберт Шрайбер заявил, что 8 ноября из его полка дезертировали 12 солдат. Ефрейтор 91 пехотного полка Отто Кури подтвердил,

что из его роты за три дня ноября дезертировало 8 солдат и два унтер-офицера. Пленный ефрейтор 3-го пехотного полка Иоганн Гросс рассказал, что огромные потери, которые несет германская армия на Восточном фронте, а также наступившие холода надломили боевой дух многих солдат.

Немецко-фашистские мерзавцы продолжают насилия и издевательства над мирным населением городов и деревень Белоруссии. Отряд немецких солдат, прибывший в селение Костюковка, отнял у крестьян все имущество, оставшееся после грабежей побывавших здесь

ранее фашистов. Крестьянка Дригулина Ксения попросила немецкого офицера оставить белье ее 4-х детей. Озвевшийся фашист избил женщину, а затем застрелил ее. Всех четверых детей Дригулиной немецкие солдаты бросили в погреб и закидали землей. В деревне Нерки фашисты изнасиловали и замутили на смерть крестьянок Жигалову, Серикову и Урунину. В деревне Холмы фашистские изверги зверски замутили 6 15-летних девушек. В городе Ельске фашисты пошли на баржу и вывезли на нее 500 жителей. 5 дней не давали пищи. Немецкие солдаты затопили баржу, где находились снаряжения.

Продовольственное положение в Германии непрерывно ухудшается. В городах почти невозможно достать мяса, масла, картошки. Население Дрездена в первых числах ноября получало только по 200 граммов хлеба из смеси муки, отрубей и картофельной кожуры. Огромные очереди у продовольственных магазинов выстраиваются с вечера. Очень часто продавцы магазинов встречают голодных женщин стандартной фразой: «Сегодня базы не доставили продуктов». За 10 дней ноября в Дрездене толпы голодных людей разгромили около десяти продуктовых и промтоварных магазинов.

Заявление Хэлла по поводу финляндской ноты

Отвечая на вопрос относительно ответной финляндской ноты США, государственный секретарь Хэлл заявил, что США главным образом заинтересованы в том, намерены ли Финляндия продолжать военные операции в качестве активного партнера Германии. Многие, сказал Хэлл, не сознают, какую

эффективную помощь финляндские войска оказывают Гитлеру участием в общей войне, и, следовательно, какой ущерб финляндская помощь Германии наносит другим свободным странам, сопротивляющимся агрессии.

Государственный департамент заявил представителям печати, что отдельные газеты ошибочно

заключили, что в июне этого года Советский Союз совершил неспровоцированное нападение на Финляндию. Государственный департамент подчеркивает, что в момент нападения Германии на Советский Союз на территории Финляндии находились три полные немецкие дивизии.

(ТАСС).

Английская печать Таймс в передовице характеризует финляндский ответ на американскую попытку посредничества как защитную речь обвиняемого, специально рассчитанную на чувства американского народа. Безопасность для Финляндии, пишет Таймс, могла бы быть обеспечена совершенно не прибегая к войне и может быть сейчас обеспечена без необходимости продолжать ее. Совершенно бесспорным фактом, является то, что финны в настоящее время вторглись глубоко на русскую территорию и в самом деле воюют не для обеспечения собственной независимости, а в целях установления

национального порядка во всей Европе.

Война в Финляндии отнюне не является войной для сохранения своей свободы, финны совместно с румынами и венграми воюют с тем, чтобы закрепить ярмо гитлеризма, как на своих, так и на всех других свободных странах Европы.

Газета Дейли телеграф Энди Моринг Пост пишет, что финский ответ весьма склонен к любым немецким пропагандистским выступлениям. Он является смесью софистики, лжи и уверток. По мнению газеты, нельзя оправдывать Финляндию тем, что ее правительство действует по принуждению, ибо имеется

слишком много данных, свидетельствующих о виновности финляндского правительства в сочувствии с Германией. Не безопасность, а территориальное расширение, обещанное и гарантированное Германией, является подлинной целью военной кампании, ведущейся сейчас финнами на русской почве.

В заключении газета пишет: большинство финского народа не настроено прогермански, и возможно, что «волна общественного мнения может еще заставить хельсинкское правительство пересмотреть свою теперешнюю самоубийственную политику».

(ТАСС).

